
 

 

 
 
 

A- Les 3 ordres de la Société  française au XVIIIème siècle 
 
Depuis le Moyen-Age, la société est organisée en 3 ordre : 

 
 
 
. Le clergé,  « ceux qui prient » 
 
. La noblesse,  « ceux qui combattent » 
 
. Le Tiers Etat, « ceux qui travaillent » 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

B- Les causes de la Révolution 
 
En 1788-1789, le royaume est en crise : l’Etat dépense trop et l’argent manque. 
Louis XVI convoque les Etats généraux pour essayer de trouver des solutions. Il demande aux 
Français de rédiger des cahiers de doléance. Le Tiers état dénonce les privilèges des nobles et 
du clergé, et la monarchie absolue. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Caricature de 1789 : « Tiers Etat portant le clergé et la noblesse » 

 
 
 
 
 

 

La Révolution française 
 



 
C- Le début da Révolution ( juin – juillet 1789)  

 
Lors des Etats généraux, les députés du Tiers état constatent qu’une partie de la noblesse et du 
clergé refuse tout changement pour conserver leurs privilèges. Ils décident de se transformer en 
Assemblée pour rédiger une constitution. (Ils veulent une nouvelle façon de gouverner le pays.) 
C’est le Serment du Jeu de Paume,  le 20 juin 1789 
 
Le roi réagit et fait appeler des troupes autour de Paris . Cela déclenche une révolte et le 14 
juillet 1789 , les Parisiens prennent la Bastille afin d’obliger le roi à accepter la formation de 
l’Assemblée nationale. 
 
Vocabulaire : ( à connaître par coeur) 
 
Cahiers de doléances : cahiers rédigés par la population pour y exprimer ses revendications. 
 
Etats généraux : réunion des députés des trois ordres convoqués par le roi. 
 
Privilèges : avantages particuliers possédés par quelqu’un, et que les autres n’ont pas. 
 
Constitution : ensemble des lois qui établissent la forme d’un gouvernement. 
 


